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Od 13. do 19. února 2023 se koná Národní týden manželství, 
který má motto MANŽELSKÉ KONTRASTY.

Věříme, že nejsilnější vztahy jsou ty, ve kterých mohou být oba 
partneři sami sebou a zároveň si pomáhají „dostat jeden ze dru-
hého to nejlepší“. Záměr měnit druhého člověka nebo se dra-
maticky měnit podle cizích ideálů ale odsuzuje mnohé páry
 k neúspěchu. I páry, které mají hodně společného, musí někdy 
dělat kompromisy. Každý zdravý vztah zahrnuje schopnost žít 
a někdy se i smířit s našimi odlišnostmi nebo hledat společná 
řešení a cesty, jak se přizpůsobit jeden druhému. (převzato ze 
stránek NTM)

Diecézní centrum pro rodinu připravilo několik akcí, kterými se 
chce spolu s vámi zapojit do Národního týdne manželství. Vše 
najdete přehledně na webu Prolidi.online.

POJĎTE SPOLU S NÁMI OSLAVIT MANŽELSTVÍ!

Diecézní centrum pro rodinu

Národní 
týden manželství
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Napište redakci
Vážení čtenáři, uvítáme vaše názory a reakce na příspěvky v časopisu Setkání. Zapojit se můžete také formou diskusních příspěvků 
k jednotlivým nabízeným tématům, a to sdělením vlastního názoru či osobní zkušenosti. 

Vaše reakce a příspěvky posílejte na e-mailovou adresu: setkani@bcb.cz, nebo na adresu redakce: Redakce časopisu Setkání, 
Biskupská 4, 370 01 České Budějovice

Zesnulý emeritní papež Benedikt XVI. navštívil Českou republiku ve dnech 26.–28. září 2009. Více najdete v článcích na stranách 4 až 6.
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Editorial
Vážení a milí čtenáři časopisu Setkání,

nacházíme se opět na počátku nového roku a při této příležitosti se nám otvírá i mnoho otázek a očekává-
ní. Asi tím nejdůležitějším, co nám nejvíce přichází na mysl, je touha po míru a pokoji v naší duši, který je 
dnes ohrožován ze všech stran. Pokoj se rodí především z pravdy, kterou je ale nezbytné nechat vstoupit 
do našeho života. Touhu po míru a pokoji nelze redukovat na pouhou nepřítomnost ozbrojených konfliktů.
Jestliže dnešní člověk postupně opouští transcendentní řád věcí a přestává uznávat do lidského srdce ve-
psaný všeobecný mravní zákon, pak můžeme velmi těžko uskutečňovat dobro, které nazýváme slovem mír. 
Sv. Augustin charakterizoval mír jako „tranquillitas ordinis“, jako klid řádu.

To, co nejvíce zabraňuje v uskutečňování míru je lež. Kniha Zjevení nám připomíná, že lež je jedním z hříchů, 
který Bible zmiňuje, aby oznámila vyloučení lhářů z nebeského Jeruzaléma: „Venku (zůstane)... každý, kdo má zálibu v páchání lži“ 
(Zj 22,15). Se lží je spojeno drama hříchu s jeho důsledky, jež měly a mají za následek zhoubné vlivy v životě jednotlivce i celých 
národů. Mír zůstane navždy nepotlačitelnou touhou v srdci každého člověka.

Všichni jsme povoláni k tomu, abychom usilovali o upřímné vztahy, abychom hledali způsoby odpouštění a smíření, abychom se 
snažili být čestnými v jednání a zůstali věrni jednou danému slovu. Jako Kristovi učedníci, kteří se cítí být ohroženi zlem, toužíme 
po osvobozujícím zásahu našeho Pána, proto se na něj s důvěrou obracíme, protože on „nezhřešil a nikdo od něho neslyšel nic 
neupřímného“ (1 Petr 2,22). Je to On, kdo odkrývá plnou pravdu člověka a dějin. Jedině silou Jeho milosti je možné stát v pravdě 
a z pravdy žít, neboť jen On je dokonale pravdivý a věrný. Ježíš je pravda, která je schopna vnést znovu mír a pokoj do našeho srdce.

Obraťme se s důvěrou a odevzdaností na Marii, matku Knížete pokoje a na počátku tohoto nového roku ji prosme, aby nám po-
máhala být v každé naší životní situaci těmi, kdo se se nechají osvěcovat pravdou, která osvobozuje.

 Vlastimil, biskup českobudějovický
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Na počest zesnulého požádal předseda ČBK Jan Graubner 
české a moravské biskupy, aby nechali vyvěsit černé prapory 
na církevních budovách. Kněží také sloužili mši svatou za ze-
mřelého papeže a do bohoslužeb zahrnuli zvláštní přímluvu: 
„Prosíme za zemřelého papeže Benedikta XVI.: Děkujeme ti, Bože 
za život a dílo papeže Benedikta a prosíme tě, odplať mu životem 
věčným. Nám dopřej, abychom povzbuzeni jeho slovy a činy pro-
hloubili náš vztah k tobě a upevnili víru v tebe.“ Zároveň předseda 
ČBK vyzval, aby v celé zemi v den a hodinu papežova pohřbu 
vyzváněly zvony.

Od pondělí 2. ledna bylo tělo emeritního papeže vystaveno 
v bazilice sv. Petra, do které začaly proudit davy truchlících. 
Během následujících tří dnů se s velikou postavou katolické 
církve přišlo osobně rozloučit asi 200 000 lidí. Smutečního 
obřadu 5. ledna na Svatopetrském náměstí se zúčastnilo na 
50 000 věřících, mezi nimiž nechyběli poutníci z České repub-
liky. Při zádušní mši svaté koncelebrovalo s papežem Františ-
kem na 130 kardinálů, 200 biskupů a 3700 kněží z celého světa. 
Osobně přítomni byli i oba českobudějovičtí biskupové –
– sídelní biskup Mons. Vlastimil Kročil a světící biskup Mons. 
Pavel Posád.  

Pohřbu se zúčastnili představitelé mnoha křesťanských círk-
ví, delegace jiných náboženství i mnoho světových státníků. 
Přítomni byli prezidenti Německa, Itálie, Polska, Maďarska, Slo-
vinska, Portugalska i dalších zemí. Českou republiku reprezen-
toval premiér Petr Fiala.

Pohřební obřady probíhaly ve slavnostním, leč střídmém du-

Joseph Ratzinger se narodil 16. 4. 1927 v bavorském Marktl 
am Inn jako třetí a nejmladší dítě Josepha a Marie Ratzin-
gerových. Dětství a dospívání prožil ve městě Traunstein. Na 
konci 2. světové války sloužil v protiletecké obraně a později 
byl zařazen do výcviku v pozemních jednotkách. Z armády 
ale dezertoval a nějakou dobu strávil v americkém zajetí. 
Po válce vstoupil spolu se svým starším bratrem Georgem 
do semináře. Mezi lety 1946 a 1951 studoval ve Freisingu 
a Mnichově teologii a filozofii. 29. 6. 1951 přijal kněžské svě-
cení a začal vyučovat dogmatickou a fundamentální teologii 
ve Freisingu a později i na univerzitách v Bonnu, Münsteru, 
Tübingenu a Řezně. V roce 1953 se stal doktorem filozofie 
s dizertací o učení sv. Augustina o církvi. O čtyři roky poz-

ZEMŘEL 
EMERITNÍ PAPEŽ BENEDIKT XVI.

Životopis emeritního papeže Benedikta XVI.

V sobotu 31. prosince 2022 v 9:34 hodin zemřel ve věku 95 let v klášteře Mater Ecclesiae ve Vatikánu emeritní 

papež Benedikt XVI. Zpráva o odchodu Benedikta XVI. hluboce zasáhla věřící na celém světě.
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chu, jak si to přál zesnulý emeritní papež. Po zádušní mši se 
papež František symbolicky rozloučil s Benediktem položením 
ruky na rakev a pak 12 mužů odneslo rakev do Svatopetrské 
baziliky. Obřad ukládání do hrobu se odehrál v přítomnosti 
pouze několika nejvyšších představitelů katolické církve. 

V souladu s tradicí byly do rakve vloženy medaile a mince 
ražené během pontifikátu, pallium arcibiskupa metropolity 
mnichovského a římského a také rogitum – text popisující 
pontifikát Benedikta XVI. Cypřišová rakev pak byla uložena do 
zinkového pouzdra a poté do vnější dubové rakve. Na Bene-
diktovo přání spočívá jeho rakev v hrobce, kde byl až do bla-
hořečení v roce 2011 pohřben papež Jan Pavel II.

Petr Samec

ději habilitoval prací „Teologie dějin podle sv. Bonaventury“.
V letech 1962–65 se účastnil II. Vatikánského koncilu jako te-
ologický poradce tehdejšího kolínského arcibiskupa. Závěry 
koncilu po celý život obhajoval proti jeho kritikům. Mezi my-
slitele, kteří měli na Josepha Ratzingera vliv či patřili k jeho 
učitelům, patří R. Guardini, K. Rahner, H. Urs von Balthasar či 
H. Küng.
V roce 1972 byl jedním ze zakladatelů mezinárodního teo-
logického časopisu Communio, který vychází v mnoha jazy-
cích dodnes. V roce 1977 jej papež Pavel VI. jmenoval arcibis-
kupem Mnichova a Freisingu a ještě téhož roku i kardinálem. 
Účastnil se dvou konkláve, z nichž v roce 1978 vzešli papežo-
vé Jan Pavel I. a Jan Pavel II. Ten jej díky jeho velké teologické 
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Když se v této pozdní hodině 
svého života ohlédnu za dese-
tiletími, která jsem prožil, vidím 
především, kolik důvodů mám 
k vděčnosti. Obzvlášť děkuji 
samotnému Bohu, dárci kaž-
dého dobrého daru, který mi 
dal život a provázel mě různý-
mi okamžiky zmatku; vždycky 
mě zvedl, když jsem začal upa-
dat, a vždycky mi znovu dal 
světlo své tváře. Zpětně vidím 
a chápu, že i temné a únavné 
úseky této cesty byly pro mou 

spásu a že právě na nich mě dobře vedl.
Děkuji svým rodičům, kteří mi dali život v těžké době a kteří mi 
za cenu velkých obětí svou láskou připravili nádherný domov, 
který jako jasné světlo dodnes ozařuje všechny mé dny. Jasná 
víra mého otce nás děti naučila věřit a jako ukazatel vždy stála 
pevně uprostřed všech mých vědeckých úspěchů; hluboká 
oddanost a velká dobrota mé matky jsou odkazem, za který 
jí nemohu dostatečně poděkovat. Moje sestra mi po celá de-
setiletí nezištně a s láskyplnou péčí pomáhala; můj bratr mi 
s jasností svých úsudků, rázným rozhodnutím a klidným srd-
cem vždy ukazoval cestu; bez tohoto stálého předcházení 
a doprovázení bych nenašel správnou cestu.
Ze srdce děkuji Bohu za mnoho přátel, mužů i žen, které vždy 
postavil vedle mě; za spolupracovníky ve všech etapách mé 
cesty; za učitele a studenty, které mi dal. Vděčně je všechny 
svěřuji Jeho dobrotě. A chci poděkovat Hospodinu za svou 
krásnou vlast v bavorském Předalpí, v níž jsem vždy viděl zářit 
nádheru samotného Stvořitele. Děkuji lidem své vlasti, proto-
že jsem v nich znovu a znovu zakoušel krásu víry. Modlím se, 

Duchovní závěť Benedikta XVI.
Po smrti emeritního papeže Benedikta XVI. byl zveřejněn dokument, který Joseph Ratzinger sepsal již 

29. srpna 2006:
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Benedikt XVI. sloužil bohoslužbu pro 120 000 věřících na letišti Brno-Slatina (27. 9. 2009).

erudici vybral v roce 1981 do čela vatikánské Kongregace pro 
nauku víry a jmenoval jej také předsedou Papežské biblické 
komise a Mezinárodní teologické komise. Kvůli působení ve 
Vatikánu se v roce 1982 vzdal vedení mnichovské arcidiecé-
ze a stal se jedním z nejbližších spolupracovníků papeže. Od 
roku 1986 stál šest let v čele Komise pro přípravu Katechismu 
katolické církve. Jan Pavel II. jej v roce 2002 jmenoval děka-
nem kardinálského kolegia, čímž stanul v čele kardinálů celé 
katolické církve. 
Papežem se stal 19. 4. 2005. Papežské jméno si zvolil pod-
le zakladatele mnišského řádu Benedikta z Nursie a papeže 
Benedikta XV. Jeho papežským heslem se stalo Cooperatores 
veritatis (Spolupracovníci pravdy), které si zvolil už jako arci-
biskup. Během osmi let papežství navštívil 24 zemí na pěti 
kontinentech, včetně České republiky (26.–28. 9. 2009). Své 

rozhodnutí vzdát se papežského úřadu kvůli ubývajícím fy-
zickým silám oznámil 11. 2. 2013 a k 28. 2. téhož roku odstou-
pil. Ve Vatikánu zůstal i nadále – uchýlil se do ústraní kláštera 
Mater Ecclesiae a církev podporoval svými modlitbami.

Zdroj: www.cirkev.cz

aby naše země zůstala zemí víry, a prosím vás, drazí krajané: 
nenechte se od víry odvrátit. A nakonec děkuji Bohu za všech-
nu krásu, kterou jsem mohl zažít ve všech etapách své cesty, 
ale především v Římě a v Itálii, která se stala mou druhou vlastí.
Všechny, kterým jsem nějakým způsobem ublížil, prosím ze 
srdce o odpuštění.
To, co jsem dříve řekl svým krajanům, říkám nyní všem, kteří 
jsou v církvi svěřeni do mé služby: Stůjte pevně ve víře! Ne-
nechte se zmást! Často se zdá, jako by věda – přírodní vědy 
na jedné straně a historické bádání (zejména exegeze Písma 
svatého) na straně druhé – dokázala nabídnout nezvratné 
výsledky, které jsou v rozporu s katolickou vírou. Zažil jsem 
proměny přírodních věd už dávno a mohl jsem vidět, jak na-
opak zmizely zdánlivé jistoty proti víře, které se ukázaly být 
nikoli vědou, nýbrž filozofickými výklady, které se vědy týkají 
jen zdánlivě; stejně jako se na druhé straně právě v dialogu 
s přírodními vědami naučila i víra lépe chápat hranice rozsahu 
svých nároků, a tím i svou specifičnost. Již šedesát let sleduji 
cestu teologie, zvláště biblických věd, a se střídáním různých 
generací jsem viděl, jak se teze, které se zdály neotřesitelné, 
hroutí a ukazují se být pouhými hypotézami: liberální gene-
race (Harnack, Jülicher atd.), existencialistická generace (Bult-
mann atd.), marxistická generace. Viděl jsem a vidím, jak se ze 
spleti hypotéz vynořila a znovu vynořuje rozumnost víry. Ježíš 
Kristus je skutečně cesta, pravda a život – a církev se všemi 
svými nedostatky je skutečně jeho tělem.
Nakonec pokorně prosím: modlete se za mě, aby mě Pán 
navzdory všem mým hříchům a nedostatkům přijal do věč-
ných příbytků. Za všechny, kteří jsou mi svěřeni, se den co den 
z celého srdce modlím.

Benedictus PP XVI
Převzato z https://www.cirkev.cz

Foto: Wikimedia Commons
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Za tu dobu jsme se mnohokrát setkali při nejrůznějších, vět-
šinou pracovních příležitostech. Každé setkání s ním bylo 
vždy milé a povzbuzující. Vyzařovala z něho moudrost stáří, 
měl výbornou nekonfliktní povahu. Jako probošt Katedrální 
kapituly u sv. Mikuláše jsem s ostatními spolubratry viděl, že 
je zapotřebí doplnit do kapituly chybějící kanovníky, jednoho 
sídelního a dva čestné. Každý z nás měl možnost vybrat jména 
tří kandidátů, ze kterých se po sečtení hlasu vybralo.

Celkem jednoznačně byl vybrán také P. Jan Janoušek. Důvo-
dů pro jeho nominaci bylo jistě více. Působil po vysvěcení na 
kněze ve svých 61 letech celkem 21 let ve farnostech Čkyně, 
Bohumilice, Vacov, Dobrš a Lštění. Znali jsme ho jako dobrého 
dělníka na vinici Páně. Jak sami jeho farníci jednohlasně říkají: 
byl skromný, neúnavný, velmi pracovitý, houževnatý, pečlivý. 
Měl velké zásluhy o opravy kostelů, ve kterých působil. Díky 
jeho působení a jeho zájmu o chrámovou hudbu umožnil 
vzdělání 5 varhaníkům, kteří začínali s formací už od 12 let. 
Ochotně jim platil několik let prázdninové kurzy u profesora 
Korejse. Měl vždy pochopení pro všechny věkové kategorie 
a dovedl komunikovat s lidmi nejrůznější názorů. Duchovní 
potřeby a povinnosti vždy upřednostňoval před svými zdra-
votními potížemi, nezaskočilo ho ani nepříznivé počasí.

Zprávu o jmenování čestným kanovníkem přijal P. Jan Janou-
šek s velikou radostí a vděčností. Tak to také bylo zamýšleno. 
Viděl v tom ocenění svých 21 let pastorační služby a snažení.
Došel konečně ten slavný den – slavnost svatého Mikuláše 
2022. Odpoledne v 15:00 hod. se konalo zasedání Katedrální 
kapituly, kde jsme mezi sebou přivítali nové pány kanovníky. 
V 16:00 se v katedrále slavily nešpory, při kterých se uskutečni-
la slavnostní instalace. Po nich následovala v 17:30 mše svatá, 
při které noví kanovníci s ostatními kněžími koncelebrovali.

Po mši svaté se všichni pozvaní sešli na biskupství na malé re-
cepci. Zde byl také P. Jan Janoušek se svými dvěma sestrami 
a dalšími příbuznými a přáteli. Recepce se nesla v družném 
a přátelském duchu. Všichni se sdíleli a dělili o svou radost, 
která tím více rostla. Já už jsem byl pomalu na odchodu, když 
jsem zahlédl stůl, u kterého seděli přátelé P. Janouška. Zastavil 
jsem se u nich, což jsem později poznal jako šťastné. P. Jan 
nám živě vyprávěl, jak se připravoval na tuto událost, jak byl 
v italské Padově, aby si opatřil kanovnické oblečení. Mluvilo 
se o mnoha dalších věcech. Kolem 21. hodiny se nový pan 
kanovník rozloučil a odešel. My, co jsme zůstali, jsme ho obdi-
vovali, že si v tomto věku sám řídí auto. Řekl jsem proto, že mu 
za určitou dobu zavolám, abych se zeptal, jak dojel.

Skutečnost byla však zcela jiná. Pár minut po jeho odchodu 

přišel kdosi se zprávou, že P. Jan leží na zemi u auta. Byla zavo-
lána záchranka, lékař se snažil ho oživovat, ale po krátkém čase 
musel konstatovat smrt. P. Jan ležel u auta, klíče od auta měl 
v ruce a chtěl nastoupit, ale to už se nestalo.

Tato událost silně poznamenala průběh recepce. Všichni se se-
běhli a překvapeně jsme si sdělovali dojmy, které samozřejmě 
nikdo nečekal. Všichni ale konstatovali, že je to vlastně šťastná 
smrt. Na úplném vrcholu života, odcházel P. Jan z tohoto světa.  
Pan generální vikář mu ještě stačil udělit svátosti umírajících.

Zakončil bych toto vzpomínání konstatováním mnohých v den 
pohřbu. Všichni se shodli na tom, že se P. Jan v rakvi usmíval. 
Odpočinutí věčné dej mu Pane a světlo věčné ať mu svítí.

Mons. Pavel Posád, světící biskup českobudějovický

VZPOMÍNKA NA 
MVDr. Mgr. RD. Jana Janouška
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P. Jana Janouška znám téměř 15 let, od chvíle, kdy jsem nastoupil jako pomocný biskup   do Českých Budějo-

vic. Měl jsem a stále ho mám rád.

P. Jan Janoušek, čestný kanovník Katedrální kapituly u sv. Mikuláše – bezprostředně po slavnostní 
instalaci dne 6. prosince 2022 kolem 16:45 hod.
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Českobudějovický biskup jmenoval o Slavnosti Všech svatých 
(1. 11. 2022) nové kanovníky Katedrální kapituly u sv. Miku-
láše, jejichž instalace se uskutečnila během slavnostní Litur-
gie nešpor o svátku hlavního patrona diecéze sv. Mikuláše 
(6. 12. 2022). Novým sídelním kanovníkem se stal jindřicho-
hradecký probošt R.D. Mgr. Ivo Prokop. Další dva kněží se 
stali čestnými kanovníky; prvním z nich je rektor českobudějo-
vického semináře R.D. ThLic. Ing. Zdeněk Gibiec a druhým 
duchovní správce ze Čkyně R.D. Mgr. MVDr. Jan Janoušek,
který však zemřel ještě téhož dne ve večerních hodinách, zce-
la nečekaně a náhle.

R. D. Mgr. Ivo PROKOP
Narodil se v roce 1970 v Českých Budějovicích, kde byl také 
v roce 2002 vysvěcen na kněze. Působil nejprve dva roky jako 
kaplan v Jindřichově Hradci a poté sedm let jako administ-
rátor ve Starém Rožmitále, následně pět let v Borovanech. 
Od roku 2016 působí v Jindřichově Hradci, zpočátku jako 
administrátor a od roku 2019 jako instalovaný 30. probošt 
jindřichohradecký.
Kromě pastorační činnosti se hlouběji zajímá o kanonické prá-
vo, církevní dějiny a liturgiku; prostřednictvím přednášek pro 
veřejnost se rovněž snaží o popularizaci odborných poznatků 
těchto věd. Je činný jako člen Diecézní liturgické komise, člen 
Kněžské rady a Sboru konzultorů. V nedávné době byl také 
jedním ze dvou diecézních koordinátorů synodního procesu.

R. D. ThLic. Ing. Zdeněk GIBIEC
Pochází z Třince, kde se narodil v roce 1973. Již jako dospělý, po 
dokončení Vysoké školy báňské v Ostravě, poznal a byl hluboce 
osloven spiritualitou Neokatechumenátní cesty, takže v něm 
později dozrálo i povolání ke kněžství. Prošel formací v řím-
ském Semináři Redemptoris Mater a studoval na Gregoriánské 
univerzitě v Římě. V rámci misijní praxe prožil nejprve dva roky 
v zemích bývalé Jugoslávie a poté byl v roce 2009 vysvěcen na 
kněze ve vatikánské bazilice sv. Petra. Následně působil osm let 
v několika římských farnostech a licenciátu dosáhl v roce 2014 
na Institutu Jana Pavla II. pro manželství a rodinu při Lateránské 
univerzitě. Na základě dohody mezi římskou a českobudějovic-

kou diecézí byl v roce 2017 ustanoven rektorem českobudějo-
vického semináře Redemptoris Mater. Zároveň je také členem 
Kněžské rady a Sboru konzultorů naší diecéze.

R. D. Mgr. MVDr. Jan JANOUŠEK
Narodil se v roce 1940 ve Velharticích. Po dokončení země-
dělské školy pokračoval ve studiu na Vysoké škole veterinární 
v Brně a následně byl zaměstnán v Západočeských mlékár-
nách, kde pracoval jako vedoucí výroby na podnikovém ředi-
telství v Klatovech. V období po sametové revoluci vstoupil do 
semináře a byl vysvěcen na kněze v roce 2001 v českobudějo-
vické katedrále sv. Mikuláše. Jako administrátor byl ustanoven 
do farností Čkyně, Bohumilice a Lštění, později k těmto třem 
přibyla ještě farnost Vacov; tam všude po celou dobu působil 
obětavě, věrně a s láskou. Jmenování čestným kanovníkem 
bylo především výrazem vděčnosti a uznání, když bez velkého 
halasu a v tichosti autenticky pracoval pro Boží království.

Dr. Zdeněk Mareš

Noví členové katedrální kapituly
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Diecézní biskup Mons. Vlastimil Kročil podepisuje dekrety nově instalovaných kanovníků.

Instalace nových kanovníků – zleva R. D. ThLic. Ing. Zdeněk Gibiec, R. D. Mgr. Ivo Prokop a R. D. Mgr. 
MVDr. Jan Janoušek; Foto: Stanislava Vitoňová / Člověk a víra

Nově instalovaní kanovníci zaujali svá místa v kanovnických lavicích; 
Foto: Stanislava Vitoňová / Člověk a víra
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byl celý plášť fasády včetně věže, její střechy a krovů. Dokon-
čena byla též část střechy lodi kostela na severní straně. Na 
jižní stěně se barevně odlišila barokní přístavba na krakorcích 
uvedením do původní barevnosti. Generální opravou prošla 
vstupní terasa se schodištěm.
V interiéru proběhla výměna elektroinstalace a bylo instalo-
váno zabezpečovací zařízení. Zřízena byla také mříž pro za-
bezpečení celodenního přístupu do kostela. Obnoveny byly 
dřevěné konstrukce (schodiště, podlahy) i omítky včetně vý-
malby. Restaurátoři odkryli a obnovili dosud neznámé nástěn-
né malby a výzdobu klenby z gotického, renesančního i ba-
rokního období. Mezi nejcennější patří právě nově objevené 
renesanční malby, na kterých jsou náměty jako svatá Trojice, 
Kristovo vzkříšení, výjev posledního soudu nebo svatý Jiří. Bě-
hem oprav bylo také objeveno a obnoveno zazděné gotické 
sedile v jižní stěně presbytáře.
Díky vyčištění a opravě oken a vitráží kostel zazářil v novém 
světle. Návštěvníky určitě na první pohled upoutá obnovená 
původní barevnost oltářů. Ty nyní září původními, jasnými bar-
vami. Obrazy byly před obnovou tak temné, že na nich ne-
bylo nic vidět. Dále byly opraveny lavice, restaurovány obrazy 
a nábytek v sakristii a také předměty do nově zřízené expozice. 
Renovací prošly i varhany, které byly celé rozebrány, sanovány 
proti červotoči, byly u nich opraveny mechanické závady a po 
složení opět naladěny.

Financování
Celkový rozpočet činil téměř 57 mil. Kč. Nej-
větší částky nákladů směřovaly do restauro-
vání mobiliáře (cca 16,6 mil. Kč), restaurování 
nástěnných maleb (cca 12,6 mil. Kč) a oprav 
stavebního charakteru (cca 12,5 mil. Kč). Re-
novace varhan stála cca 2,5 mil. Kč. Dotace EU 
prostřednictvím programu IROP činily celkem 
54,1 mil. Kč. Zbytek rozpočtu (asi 3 mil. Kč) fi-
nancovala farnost. Náklady se navíc zvýšily 
o úroky z úvěru v celkové výši přes 0,8 mil. Kč 
(realizaci projektu totiž musí příjemce dotace 
předfinancovat).
Celkové výdaje farnosti tak dosáhly asi 4 mil. 
Kč a není snadné potřebný obnos získat. Na-
štěstí pomohla nelehkou situaci řešit dobrota 
dárců, která byla obrovská i v komplikované 
době COVID-19, následované válečnou krizí, 
obavami z růstu cen a inflací. Částkou 1 mil. Kč 
přispělo Město Strakonice. Dary dalších fyzic-

kých a právnických osob v období oprav činily 1,44 mil. Kč, 
další prostředky se vybraly ve dnech otevření kostela. Celkem 
se zatím podařilo získat téměř 2,7 mil. Kč a zbylou část bude 
farnost hledat u dalších dobrodinců. 

Poděkování
Stavební práce provedla firma VIDOX s.r.o., nástěnné malby re-
stauroval Mgr. Josef Novotný s kolektivem, oltáře a kazatelnu 
Mg.A. David Blahout, okna paní Monika Zborníková Vintrová, 
varhany Peter Nožina, lavice v lodi kostela firma Ronowood 
s.r.o. Brno, lavice v presbytáři a na kůru firma RE s.r.o. Praha, 
obrazy firma Pastiglia s.r.o. Brno, sochy a kříže Agentura „Jan 
Zrzavý“ s.r.o., kovové liturgické předměty PHK Ateliér s.r.o., ka-
menné prvky Jan Kříž a mříž vyrobil Luděk Červenka. Do zdár-
ného uskutečnění bylo zapojeno mnoho dalších osob. Z nich 
musíme jmenovat alespoň některé: stavebního technika Jo-
sefa Zábranského, vedoucího stavebního oddělení Ing. Fran-
tiška Mroska a administrátora projektu Ing. Tomáše Smolka. 
Tíha správného zaúčtování ležela na Ing. Marii Charouskové. 
Nenahraditelnou pomoc při stěhování a přípravách k otevření 
poskytli Bc. Jana Kurková a Mgr. Pavel Kortus.

Vděčnost farnosti patří všem dárcům finančních pro-
středků v jakékoliv výši, ale také dobrovolníkům i těm, 
kteří dílo podporovali duchovně, modlitbou.

P. Roman Dvořák, strakonický farář

Bílá fasáda chrámu nyní září do daleka.

Bylo mimo jiné objeveno a obnoveno zazděné gotické sedile – původní stav (vlevo) a vzhled po opravě (vpravo); Foto: Jana Kurková
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Úcta jako základní kámen dobrých vztahů.
Jak se pozná, když chybí?

Čistě z lidského hlediska jsme v tomto 
směru všichni více či méně handica-
povanými. Rodiče, ani nikdo z našich 
blízkých nejsou dokonalí. Ne vždy 
nám projevují potřebnou lásku, úctu 
a důvěru. Tento handicap je nutné si 
připustit, přijmout ho. Náležitě praco-
vat s jeho důsledky pro vlastní život.
Nejde však v prvé řadě o to uvědo-
movat si jen tento handicap. Mno-
hem důležitější je objevovat zdroj po 
nás požadované úcty a lásky k sobě 

a druhým. Když jsem se nedávno ptal studentů na přednáš-
ce o lidské důstojnosti na to, jak by např. při hospitalizaci v 
nemocnici zdůvodnili svůj požadavek na laskavé a empatic-
ké zacházení ze strany lékařů a zdravotního personálu vůči 
nim, dostalo se mi odpovědi, že je to přece nárok vyplývající 
z lidské důstojnosti. Co je však základem této důstojnosti?  
Křesťanství od počátku hlásá, že důstojnost člověka je darem 
od Boha. Bůh nás stvořil ke svému obrazu. Přebývá v každém 
z nás. Chce v nás mít trvalý příbytek (srov. J 14, 23). Prožívat 
Boží přítomnost znamená vnímat především bezvýhradnou 
lásku Boha k nám, zakoušet jeho blízkost a něhu. Svatá Terezie 
z Lisieux to vyjadřuje jasně, když říká, že „je třeba denně vyvíjet 
úsilí žít v přítomném okamžiku, stále přijímat sám sebe, se všemi 
svými chybami a se všemi svými hříchy, bez ohledu na to, co jsem 
či co právě cítím, že jsem, si uvědomovat, že Bůh, který se nikdy 
nemění, mně přijímá a miluje...“ Učit se vnímat Boží přítomnost, 
znamená učit se přijímat sám sebe a v důsledku toho získá-
vat i schopnost přijímat druhé. Zakouším-li, že jsem milován 
a ctěn, toužím milovat a ctít své bližní.
V objeveném deníku jednoho neurotika byla zaznamenána 

pasáž, ve které dotyčný hovoří o své přetrvávající neuróze 
a potížích, které ji doprovázely. Nebyl s to se jí zbavit. Byl pří-
těží pro okolí, které ho nesnášelo. Velmi často byl od druhých 
vybízen k tomu, aby se změnil. I jeho nejbližší přítel mu stále 
dokola vyčítal jeho neurotičnost a podněcoval ho ke změně. 
Dotyčný si připadal bezmocný, jako v zajetí. Jednoho dne mu 
přeci jen jeho nejlepší přítel řekl, „nech toho! Nesnaž se být jiný! 
Mám tě rád takového, jaký jsi.“ Pod vlivem těchto slov neurotik 
ožil. Najednou byl jiný. Uvědomil si, že se nemohl změnit, do-
kud nenarazil na někoho, kdo ho měl rád takového, jaký je.
Mnohdy, když se na nás někdo obrátí se svými těžkostmi 
ohledně vztahů, máme hned po ruce dobré rady, co by měl 
dělat. Hlavně se modlit. Ujišťujeme ho také svými modlitbami. 
Jistě je to v mnoha ohledech správné. Nemělo by se však při-
tom zapomínat na to nejdůležitější. Vést druhé ke vnímavosti 
vůči Bohu, k Božímu přebývání v nich. Pomáhat jim nořit se do 
vlastního nitra, do bezvýhradné Boží lásky, která nás přijímá 
takové, jací jsme. V evangeliu Ježíš říká, že všechno zlé vychází 
ze srdce člověka (srov. Mt 15, 9). V našem nitru se odehrává 
něco významného. Třeba se nemění ten druhý anebo životní 
okolnosti, jak bychom si v prvé řadě přáli, ale měníme se my, 
naše vnímání sebe samých, těch druhých i životních událostí. 
Ovocem této proměny je rostoucí potřeba lásky a úcty. Pokud 
již nemáme takovou potřebu porovnávat se s druhými, shazo-
vat je nebo se nad ně vyvyšovat, ale naopak se radovat z jejich 
přítomnosti, z jejich darů a úspěchů, mít je rádi a v úctě i přes 
jejich nedostatky, pak vězme, že jsme na správně cestě.

(Článek byl zveřejněn v Katolickém týdeníku 13. 12. 2022)

P. Doc. Jindřich Šrajer, SDB, 
etik a člen Katedry sociální a charitativní práce TF JU
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Po jarním úspěšném putování učitelů a zaměstnanců Bis-
kupského gymnázia J. N. Neumanna, církevní základní školy 
a základní umělecké školy za hlavním patronem naší diecéze 
sv. Mikulášem do Turecka vedení organizace připravilo pod-
zimní pouť do věčného města, do Říma. O čtyřdenní zájezd 
byl velký zájem a zaplnili jsme dva autobusy. Duchovní zá-
štitu poskytli školní spirituálové Vojtěch Blažek a Pavel Kasal. 
Všichni účastníci se zúčastnili mše svaté v katedrále sv. Petra 
ve Vatikánu a někteří navštívili i Kalixtovy katakomby, které 
máme spojeny se sv. Auraciánem, dalším patronem naší 
diecéze. 

Na závěr pobytu všichni účastníci konstatovali, že pouť obo-
hatila jejich duchovní život.

Ing. Martin Maršík

Učitelé BIGY vykonali pouť do Říma
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